

**Murcia**

Suscripción: Una peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

**El Liberal****Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, E.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

## LAS INUNDACIONES

## DOS CEGUEDADES

Las recientes catástrofes ocurridas en las provincias de Levante, en donde la avenida, aparte del destrozo de las vías, ha causado tantos hundimientos en el pueblo de Santomera; y, de otra parte, la repetición de los lamentos dirigidos al Gobierno para que acuda con el remedio, nos ponen de manifiesto, dos casos de ceguera, que separadamente van a tratar.

Las avenidas de alguna consideración tienen sus caminos fijos, determinados y perfectamente conocidos de todos los naturales del país, y, por lo tanto, cuando se oye decir que una avenida se ha llevado varias casas de un pueblo, se puede asegurar del modo más terminante que sus fundadores estaban ciegos, porque, conociendo, como iban a conocer, que construían las casas, en el paso de las avenidas, deberían suponer que tarde o temprano el agua tenía que escaparse por su única salida y llevarse por distancia, construcción, hallara á su

No basta fijarse en que, afortunadamente, las grandes avenidas no son frecuentes. No tienen plazo fijo, y lo mismo pueden tardar cincuenta años que cincuenta días; y, de todos modos, cuantos individuos, que compran ó herencia, se hacen de hijos de un solar encallado, no regan ni del agua, que es la verdadera dueña de aquel sitio, viven sólo de la piedad, y ya saben lo que se exponen.

No muy remota tenemos la catástrofe de Cartagena, en la que se vió la ocupación, por el moderno caserío, del único aguado de una gran cuenca, y no sólo tuve esto en cuenta, sino que, no siendo la primera vez que ocurría, no dudé de escarmiento la catástrofe anterior del mismo género; y todavía se instala, después de esta última, en que deberán reconstruirse algunas casas en el mismo sitio, porque los dueños tuvieron sus títulos de propiedad; los más que son un papel mejorado tratándose de lo que es propiedad del agua. ¿Puedo ser mayor ceguera?

Siempre son muy sensibles las catástrofes; pero no todas son de la misma clase, y, por tanto, hay que tratarlas de distinto modo. Las primeras pertenecen á las irreducibles, y cuando se lamentan sus efectos, la caridad pública en masa debe acudir con su socorro; pero si la catástrofe procede de la impresión ó de la imprudencia temeraria, como es el desastre á la avenida plantándola una casa delante, ya no es lo mismo, puesto que la han construido sabiendo que tarde o temprano sería anegada y aun arrasada. Lo doloroso es, más que la pérdida de la casa, las incantes victimas que ocasiona la ignorancia ó la temeridad del fundador, y de aquí la necesidad de la vigilancia de personas competentes para prevenir las desgracias personales con el más seguro examen local que dichos casos requieren. Y pasemos á la segunda clase de ceguera.

Para ahorrar trabajos de reproducción podrían conservarse las composiciones de los artículos que cuentan los desastres de las avenidas y los lamentos de los damnificados, pidiendo al Gobierno el remedio para sus males, y sin más que cambiar la fecha leeríamos lo mismo que estamos leyendo desde hace veintisiete años, para no remontarnos más. ¿Esta uniformidad en el resultado nulo de tan iguales y repetidas lamentaciones, no demuestra hasta la saciedad que están ciertas las peticiones cuando insisten en seguir por el mismo camino, que no les conduce á nada? Tal vez sea corto todavía el período y necesiten la terminación del siglo para ver clara. Es pasmoso, que en una avenida situación no haya en las provincias de Levante siquiera una docena de personas de empuje y prestigio que, convencidos de lo que realmente sucede, no digan: «Trabajemos por nuestra cuenta. Abrámos un concurso, en el cual diremos muchos desatinos; pero, á ver si por casualidad aparece algún rayo de luz que nos saque de estas tinieblas. No nos exponemos á perder, porque peor no podemos estar.»

Antonio Montenegro  
Ingeniero industrial

## CARTAGENA

## Festejos

Los vecinos del paraje los Molinos de Marfagones celebraron durante los próximos días 6 y 7 variados festejos, entre ellos fuegos artificiales, verbenas y animados bailes, que serían amenizados por la banda de música del maestro señor Aliaga.

Comisión á Madrid

Se asegura que mañana viernes mar-

chará á Madrid una comisión formada por elementos de la Cámara de Comercio y Ateneo Mercantil, á gestionar asuntos de interés para Cartagena.

Teatro

Parece que el empresario de este circo taurino ha vuelto á sus antiguos entusiasmos y está dispuesto á mantener viva la afición á las corridas de toros.

Vista por el amigo Arao la buena acogida que dispensó el público á la corrida del pasado domingo, se halla dispuesto á repetir la suerte en varios de los domingos venideros.

Para el próximo, que corresponderá á la fecha 7, ha confesionado ya el correspondiente cartel.

En dicha tarde se lidiarán cuatro bravos novillos toros, de la acreditada ganadería de D. Víctor Biencinto, vecino de Madrid, que serán estocados por el valiente espada Hipólito Zumel, Infante.

Este torero que tan bien sentada dejó su reputación el pasado domingo por su manifiesto arrojo y arte, es de esperar que procurará nuevamente agradar al público, si es que quiere no desmerecer de las simpatías ya conquistadas.

Como indicamos, la agresión fué tan rápida que no pudo evitarla nadie.

También el simpático torero cartagenero Aranguito tomó parte en esta corrida actuando de sobresaliente de sazón y finalmente en el tercer toro ejecutó su arriesgada y emocionante suerte el famoso montador de toros Manuel Esteban, El Tamerizo, quien montado sobre la brava fierza, rejoneará á otra de la misma ganadería.

La corrida no dejó de tener bastante atractivo y á ella es bien seguro que asistirá numeroso público.

4 Octubre.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA  
OFICINAS  
CONDE DE ARANDA, I  
MADRID

## POBRES NIÑOS!

De cuántas víctimas produjo la catástrofe del «Sirio», las que causaban impresión más honda en mi ánimo eran los pobrecitos niños, cuyos cadáveres devolvía el mar á la playa, ó eran extraídos de sus aguas en los traajes de salvamento. En la noche siguiente á la tarde del memorable drama, vi en la Estación de Salvamento de naúfragos de Cabo de Palos uno de esos cadáveres cuyo recuerdo difícilmente se borrara de mi mente. Era aquella pequeña y linda niña, blanca y rubita, cuyas manos habían conservado, fuertemente asido, el juguete que la acompañó en las angustias de su agonía dolorosa y la sigue acompañando en su pober sepultura.

Yacía el cuerpecito inanimado, en el extremo de una fila de cadáveres. Eran de hombres y mujeres todos los demás. Pero ninguno producía la impresión de pena de aquél. Era todo un tierno y mundo poema, escrito por la fatalidad impalable, en las hojas ajadas de aquella triste florilla en capullo.

El trágico naufragio del transatlántico, causó multitud de esas pequeñas e inocentes víctimas. Si todas hubiesen pedido ser extraídas y enterradas, la súbrena procesión de ataúdes blancos habría sido interminable. El mar fué con la infancia despiadado y implacable. Se tragó los niños con voracidad de monstruo insaciable, abusando brutalmente de su indefensión de pobrecitos seres inertes.

Los otros dentro de la mas estricta imparcialidad informaremos al público de los acontecimientos que con tal motivo se suceden, por considerar este asunto uno de aquellos de los que entrañan verdadera importancia local; absteniéndonos por hoy de hacer ninguna clase de comentarios por estarase aún tramitando el expediente.

La alegría de la vida; cuando sus gorjeos constituyan la más bella sinfonía y sus caricias el más encantador perfume.

F. Bañuelos Moncada.

EN EL PENAL DE CARTAGENA

## Agresión y suicidio

Cartagena 4.

En las primeras horas de la mañana de hoy han circulado noticias de haber ocurrido, un sangriento suceso dentro del Penal de esta plaza.

Según nos aseguran, en la tarde de ayer cuando se disponían á efectuar el servicio de aseo en la celda número 6 de dicho establecimiento, el recluso que la ocupaba Francisco Romero Rivera, se evadió de la misma, dirigiéndose próspero al taller de zapatería, donde rápidamente se apoderó de una cuchilla propia del oficio y sin mediar palabra alguna se lanzó sobre el celador Vicente Canales, también recluso, al que infirió una herida en el antebrazo izquierdo, que después fué calificada de leve.

Este torero que tan bien sentada dejó su reputación el pasado domingo por su manifiesto arrojo y arte, es de esperar que procurará nuevamente agradar al público, si es que quiere no desmerecer de las simpatías ya conquistadas.

Como indicamos, la agresión fué tan rápida que no pudo evitarla nadie.

Aparecido de lo ocurrido el vigilante de servicio Eduardo Cabeza, trató de intimidar al Romera para que se rindiera, mas éste, tal vez oyendo que la lesión que había causado al Canales era de mayor importancia, volvió el arma contra sí, infiriéndole varios cortes en el cuello seccionándose la yugular causando en tierra exánime y banado en un mar de sangre.

Al lugar del suceso acudió todo el personal del establecimiento con el médico del mismo, el cual prestó sus servicios al herido.

Imediatamente se personó el juzgado en el establecimiento proscindiendo á instruir las primeras diligencias y ordenando la traslación del cadáver al anfiteatro de autopistas.

## La Unión

El delegado del gobernador

Cumpliendo órdenes de la primera autoridad civil de la provincia ha marchado á Murcia D. Emilio Ramírez y Noguera, delegado de dicha autoridad para girar una visita de inspección á este Ayuntamiento, fundada en la denuncia presentada por D. Alfonso Conesa Carrillo y varios vecinos más, sobre supuestos abusos cometidos en la administración municipal.

Como quiera que este hecho absorbe por completo la atención pública en esta ciudad, viendo en la denuncia uno de esos ardides políticos de que frecuentemente se sirven los que valiéndose de la influencia política quieren destruir aquellos organismos, que aun cuando constituidos legalmente, no les son afines, es grande la ansiedad que existe en el vecindario por conocer el resultado de la inspección y muchos los cálculos y comentarios que se hacen, siendo los más los que suponen que al final de la jornada no pasará nada.

Como quiera que este hecho absorbe por completo la atención pública en esta ciudad, viendo en la denuncia uno de esos ardides políticos de que frecuentemente se sirven los que valiéndose de la influencia política quieren destruir aquellos organismos, que aun cuando constituidos legalmente, no les son afines, es grande la ansiedad que existe en el vecindario por conocer el resultado de la inspección y muchos los cálculos y comentarios que se hacen, siendo los más los que suponen que al final de la jornada no pasará nada.

Yacía el cuerpecito inanimado, en el extremo de una fila de cadáveres. Eran de hombres y mujeres todos los demás. Pero ninguno producía la impresión de pena de aquél. Era todo un tierno y mundo poema, escrito por la fatalidad impalable, en las hojas ajadas de aquella triste florilla en capullo.

Nosotros dentro de la mas estricta imparcialidad informaremos al público de los acontecimientos que con tal motivo se suceden, por considerar este asunto uno de aquellos de los que entrañan verdadera importancia local; absteniéndonos por hoy de hacer ninguna clase de comentarios por estarase aún tramitando el expediente.

Teatro

El próximo domingo, festividad de la Virgen del Rosario, patrona de esta ciudad, se estrenará en el Teatro Principal, por la compañía que dirige D. José Baeza, el melodrama en cuatro actos de los distinguidos autores señores Carril y Porta, titulado «El Huerto del Francés».

Según hemos podido ver, el drama está basado en los horribles crímenes que tuvieron por teatro el célebre huerto del pueblo de Peñafiel, habiendo sido estrenada la obra en el Teatro Martín de Madrid el día 6 de Enero último con extraordinario éxito, predominando en ella escenas tan reales y situaciones tan verdaderas que la hacen muy interesante.

Dada la impresionabilidad del público unionense, esperamos que el drama ha de tener gran aceptación y producirá, á la fuerza dramática, como el del niño que abrazado fuertemente al tronco de un naranjo, defendía instintivamente su vida y allí la muerte aleteó que le acechaba, le asesinó traidamente.

También en Santomera, la infancia inerte ha sido brutalmente exterminada. También allí podría formarse con los cadáveres de los pobrecitos niños ahogados larga procesión funebre de ataúdes blancos.

Juzgados

Habiendo sido trasladado por ascenso el juez de primera instancia de esta ciudad D. Cándido Pérez Vera, se ha encargado del juzgado el señor juez municipal D. Enrique Díaz Aranzón, desempeñando el juzgado municipal el suplente D. Alfonso Llamas García.

## De regreso

Han regresado á esta ciudad procedentes de las playas de Cabo de Palos los procuradores D. Francisco Imbertón Albaladejo y D. Antonio Zapata Izquierdo, con sus respectivas familias.

3 Octubre.

## SILUETAS

## Manos castas

¡Oh, enfermas manos ducales, olorosas manos blancas...!

VILLAFRANCA

Yo ví un día sangre inocente que manaba de una fuente de amor y de perdón. Desde entonces adoro la belleza y la castidad en las manos femeninas.

Oíd cómo fué:

Me encontraba no hace muchas tardes en la clínica de un hospital hebiendo con el médico director—un antiguo amigo—cuando entró un empleado y anunció respetuosamente, que la Hermana Soledad había herido ligeramente dos dedos con unas tijeras recién afiladas, y solicitaba permiso para pasárselas.

—Diga usted á la Hermana que estoy á su disposición—dijo mi amigo.

Y en cuanto salió el empleado:

—Conoces á esa religiosa?—me preguntó con vehemencia.

—No—respondí.

—¡Ah! Es una enamorada del deber, una santa. Fijate bien en ella. Su aspecto recuerda la estatua de la resignación. Un alma de acero para el dolor...—Y mi amigo, que era muy dado á la oratoria, empezó á hacerme el panegírico de la religiosa, con ademanes, gestos y arranques del polemista sugestivo que había á la vez con todos los músculos del rostro.

Estaba en su periodo más brillante cuando apareció la Hermana. Entró con un murmullo sutil y discreto, como un susurro de alas de seda.

Era una belleza un poco cansada, pensativa, de una distinción misteriosa, alta y pálida. Sus grandes ojos azules, muy expresivos, daban una sensación de confianza: eran como antiguos amigos, como cómplices de esperanzas.

Describió las heridas de sus dedos: leves gotas de sangre, como líquidas cuentecillas de coral, resbalaban por su carne nevada. Cuando las ofreció al médico, temblaban un poco aquellas hermosas manos desnudas, sin anillos ni adornos, anchas, muy blancas, con reflejos pálidos, surcadas por gruesas venas azules. Más que manos, me parecieron dos robustas palomas mensajeras de amor. La armonía de sus líneas era perfecta: un mago no hubiera podido leer secretos en aquellos surcos tan puros y elocuentes.

Mis ojos, atraiados por el imán seductor de su mirada azul, se fijaban alternativamente en su rostro y en sus manos ensangrentadas. Una vaga inquietud me domineba. Sentía una emoción extraña, como el eco de un presentimiento en mi corazón, y seducido por la mística belleza de aquellas manos, exótico, recitó una plegaria exaltada:

—Oh manos heróicas, oh dulces manos, amigas caricias de las lágrimas! ¡Cuántas veces habrás sido el sostén del dolor, los lirios de la esperanza, las almacadas candorosas de la muerte! Hasta que descanséis en sencillo ataúd, con los dedos enlazados en cruz, ¡oh pálidas manos, castas como azucenas!, riétanos frutos desconocidos os obligáis á coger en los jardines de las almas! ¿En qué llamas invisibles arden y se consumen vuestros nervios? Creo adivinar vuestros secretos. Vosotras pensáis así: Dajar una fecha y un nombre grabados en un mármol, en la misteriosa mansión de los muertos, es poco dejar: hierbas sajaves cubrirán aquella piedra y el agua del cielo, implacable, borrára aquellas letras; pero dejar sembrado el amor, la misericordia y la piedad en el corazón de extratos sérices, responder con lágrimas y dulzuras á los gritos del dolor ajeno, es cumplir una misión superior á la del Arte, infinitamente más elevada que la que cumplen los filósofos, los héroes y los reyes... Nosotras somos vírgenes benéficas, dispensadoras de consuelos, ingenuas despertadoras de fe, sembradoras de esperanzas.

Así debes pensar, ¡oh manos desposeídas con el dolor! Y vosotras, cándidos dedos de color de luna, inquietos y amorosos agentes que obedecéis de día y de noche las órdenes de un cerebro enfermo del mal del cielo, ¿queréis decirme vuestro secreto? ¡No! ¡Ah! Ya lo conoczo. ¡Habéis hecho inconscientemente la señal de la cruz!

A la salida me encontré por segunda vez con la religiosa. En medio del inmenso patio desierto, al pie de la fuente, se me apareció de nuevo. Venía hacia mí encorvada bajo el peso de un cántaro lleno de agua: parecía imposible que aquellas manos monjiles, tan frágiles, soportaran la pesada carga.

## LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(POR TELEGRÁFO)  
Juicios de la prensa.—Actitud del Gobierno.

Madrid 4 (12'30 t.)

La prensa aplaude la conducta del Gobierno contra el obispo de Tuy y el cardenal de Cádiz.

El Gobierno tiene descontado que tras las pastorales conocidas vendrán otras más ardientes que las de Tuy.

Las esperas pacíficas del Gobierno dicen que es cuestión de aumentar el presupuesto de papel del Tribunal Supremo y de pedir al Senado el suplicatorio para procesar a los obispos que son sancionados.

## FIESTAS EN ALBATERA

El domingo siete de los corrientes se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas que desde tiempo inmemorial dedican estos vecinos a su excesiva patrona Nuestra Señora del Rosario.

Habrá volteo general de campanas, morteretes, fuegos artificiales, cohetes voladores, eucáñas, velada musical y dulzaina. Se cantará una salve a la Virgen en Santuario el sábado por la noche.

También se cantará una solemne misa con orquesta, ocupando la catedral sagrada para publicar las glorias de María el Joven coadjutor de esta parroquia D. José Almira.

A las seis de la mañana se celebrará misa de campaña en la espaciosa calle de Sagasta, durante la cual ejecutará selectas composiciones la notable banda de música de este pueblo.

Por la tarde saldrá la Virgen del Rosario procesionalmente, recorriendo las calles de costumbre, a cuyo acto asistirán el Ayuntamiento y la banda de música.

4 Octubre.

## EL HUERTO DEL FRANCÉS

(POR TELEGRÁFO)

Muñoz Lopera.—Intento de fuga

Sevilla 4 (12 t.)

Muñoz Lopera, procesado por los célebres crímenes del Huerto del Francés, ha intentado fugarse de esta cárcel de acuerdo con otros presos.

Intentaron abrir un buque en el techo de la enfermería, pero se les descubrió antes de que consiguieran realizarlo.

Los enfermos han declarado que los secundaban temiendo al fatídico muñeco, pues Muñoz Lopera blandía un trozo de hielo arrancado de una cama.

## LAS MANIOBRAS MILITARES EN ESTA REGIÓN

Durante el mes actual se verificarán en todas las regiones los ejercicios y prácticas militares anunciadas.

De Valencia, Cartagena y Alicante han salido las fuerzas que han de tomar parte en los ejercicios de esta región, y que ascienden en total a 3.230 hombres, 732 caballos y 16 piezas de artillería.

Efectivo es éste que, por su escasez número, no podrá desenvolver un gran puesto táctico; pues su esfuerzo de acción será muy reducida, sobre todo si se atiende a la importancia que estas maniobras tienen siempre, tanto para el conocimiento exacto del terreno, cuanto para el de los elementos de combate y su perfecta aplicación en cada caso.

Por esto las prácticas de instrucción han de dividirse en dos partes: la primera, que consistirá en marchas de viaje y de maniobras de las distintas Armas; y la segunda, la ocupación de la ciudad y puerto de Almansa por una división destacada de un ejército que se supone procedente del centro de la Península, donde domina, a cuyo movimiento se opone

otra división del ejército contrario, ocupando la citada ciudad de Almansa antes de que el enemigo realice su propósito.

Verificado esto sin combate, la división procedente del centro procura envolver las posiciones del enemigo, y esto dará lugar a distintas formaciones de combate, en armonía con los movimientos del supuesto ejército.

Es probable que estas maniobras las dirija personalmente el general Lofio, autor del plan de operaciones.

El general Lofio ha dado a los generales, jefes y oficiales de la guarnición una conferencia sobre el desarrollo é importancia de esta clase de ejercicios. Se lamentó de la escasez de fuerzas para desarrollarlos en mayor escala, y encareció la necesidad de acomodar a las necesidades de momento sobre el terreno el movimiento de las distintas Armas.

El espíritu de las tropas es inmejorable, y en los distintos pueblos por que han de pasar en las marchas son esperadas con verdadera alegría, que se exterioriza con los agasajos que se les preparan.

Con motivo de las inundaciones, es posible que se altere en parte el itinerario trazado.

### Boletín oficial,,

El del día 4 contiene:

Anuncio convocando á la Diputación provincial para el día 12 del corriente á las once de la mañana.

R. O. sobre tormentas é inundaciones.

Anuncio del Arsenal de Cartagena sobre contratación de materiales y efectos.

Edicto sobre la revista anual de los individuos afectos al servicio militar.

Requisitoria llamando á D. Tomás Avilés Angel y á D. Ricardo de los Ríos Almagro y al marinero José Canrubí Martínez.

Circular á los alcaldes sobre el impuesto de consumos.

Anuncio de subasta de pinos.

Id. id. de fincas.

Edicto de contribuciones.

Otro de la alcaldía de Aiguazas sacan do á subasta varios derechos de consumo.

## INFORMACIÓN

### POLÍTICA

(POR TELEGRÁFO)

#### Los presupuestos

Madrid 4 (12 t.)

Los ministros marcharon esta mañana á la Granja.

Llevan los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Sépiden en ellos aumentos que ascienden de 35 á 40 millones de pesetas.

Navarro Reverte se oponerá por entender que este comprometería la política de nivelación de la Hacienda.

#### Estado de Alvarado

Madrid 4 (3 t.)

Alvarado se ha quedado en Madrid por prescripción facultativa.

Sé encuentra aún bastante delicado.

#### Noticias documentadas

Navarro Reverte ha negado que se piense realizar un empréstito, afirmando que nos sobra dinero.

Dijo que es inexacto que los presupuestos se presenten con un aumento de 40 millones.

## MAURA EN FORTUNA

El jefe del partido conservador D. Antonio Maura, llegó ayer al balneario de Fortuna, según anticipamos á nuestros lectores, en compañía del exministro señor La Cierva y Peñafiel.

No hablan de política y estudian recibimientos de comisiones.

#### FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

(148)

El temblor de aquella voz dió valor al desfallecido Lemblin y con paso vacilante penetró en la habitación.

La Dama del guante negro estaba sentada junto á la chimenea. Su tocado era provocativo y su posición indolente; parecía una sultana en el acto de recibir á su favorito. Olga acogió al capitán con una melancólica sonrisa, pidiendo observar aquél la palidez mortal que cubría el rostro de la joven. Esta le invitó á tomar asiento á su lado y en forma tal, que al verificarse el contacto se halló frente al lecho en que había muerto su desgraciada esposa. Sin duda alguna aquello no era hijo de la casualidad, sino preparado de antemano por la joven, puesto que ella estaba de espaldas al lecho y el asiento ocupado por Lemblin estaba á la derecha, viéndose así obligado, aun á su pesar, á tener ante sus ojos aquella cama que tanto horror le inspiraba.

El lecho se hallaba en la misma disposición que cuando le vimos por primera vez. Las ropas continúaban en desorden y aún parecía conservar la huella del cuerpo de la difunta. Como la decoración era la misma y ningún detalle había cambiado, Héctor fué víctima de crueldes sufrimientos, viéndole á temblar su negra conciencia el recordar de la infeliz Marta. Una palidez cadavérica cubría su rostro; su vista fija en el suelo no sabía fijarla en ningún objeto de cuantos lo rodeaban. Cuando mayor era su terror y su estado de ánimo más anormal, fué interrogado bruscamente por la joven, que le preguntó:

—¿Sois supersticioso, capitán?

Sin levantar la vista y con tono que revelaba viva emoción, contestó:

—No.

—Creéis que los muertos—dijo la joven—abandonando sus tumbas se aparecen á los vivos?

—Pasad, señor capitán; hace rato que os espero.

Después de saludarlos ayer los señores D. Isidoro de la Cierva, D. Juan Antonio Pérez y D. Geronimo Ruiz, regresaron seguidamente á Murcia.

Políticos murcianos solo están en el balneario los Sres. D. Joaquín García y García y D. Gaspar de la Peña, que siempre pasan en él la presente temporada.

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

Ayer mañana salieron para Fortuna los señores gobernador civil y comandante de la guardia civil.

\* \* \*

## SANTOMERA

## Telegramas

El diputado a Cortes señor Jiménez ha dirigido el siguiente telegrama presidente del Consejo de ministros y los ministros de Hacienda y Gracia Justicia:

De suma necesidad impuesta por motivo de salud es la composición de cauzas en la huerta, pues además del que sirve para abastecer á la población.

Teniendo recursos Ayuntamiento e intendencia, dada la magnitud del daño reñido de nuevo á V. E y suplico que si hay otro medio legal autorice inversa de capo que se entrega á Hacienda consumos.—Miguel Jiménez Baeza.

El alcalde señor López Gómez ha dirigido á los mismos señores otro telegrama, que dice:

La retira de los céucos de riego de este verano, que á su vez abastecen el consumo público de parte de la ciudad y de toda la población rural, obliga al Ayuntamiento á rehabilitarlos urgentemente para la salud pública.

El Ayuntamiento carece de recursos para ello y los heredamientos particulares también, como expresó en telegrama el 28 de Septiembre, y el Gobierno por dificultades no dispone de medio legal para mandar fondos, pudiera autorizar la inversión en esta apremiante necesidad del contingente que por consumos certificados entrega el Ayuntamiento finalmente á la Hacienda.—El alcalde, Antonio López Gómez.

## Dos victimas más

Señor director de EL LIBERAL. Muy señor mío y distinguido amigo: Para la publicación en su ilustrado periódico, he aquí la lista de la distribución hecha entre los pobres inundados del segundo donativo de seis gorras nuevas de oro enviado por D. Joaquín Cerdá, del concejo de Murcia.

Ambrosio Andújar, 1; Aurelio Fenol, 1; Gabriel Marchón, 1; Antón el Cacho, 1; Antonio Ortiz, 1; Dionisio Sánchez Campillo, 1.—Total, 6.

El reparto de las 15 pesetas que obran en mi poder de la Junta de la villa de Benal ha sido verificado en la siguiente forma:

Juan Díaz Nicolás, 1 peseta; Mariano Portillo, 1; Antón Verdú Otega, 2; González Turpin, 5; Manuel Rubio Navarro, 2; Ramón Sánchez Castaño, 1; José Campillo Parreño, 1; Antonio Trujano Fenol, 1; Antonio Campillo Ruiz, 1.—Total 15 pesetas.

Todos enfermos á consecuencia de la inundación.

Al José Gonzalez Turpin se le ha muerto en el día de ayer su mujer y cuatro de pechos víctimas del baño sufrido de tantas horas, encontrándose ella perdida de poco días; de forma que hay que añadir dos victimas más á la larga lista de fallecidos.

Gracias anticipadas y se reitera de una vez efeusivo s. s. q. b. s. m., Francisco Jiménez.

## En Torreagüera

Señor director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Entendido de la inmena desgracia que en la actualidad pasa sobre el vecino pueblo de Santomera, hemos acordado ayer noche unos cuantos amigos formar una comisión con el fin de recuperar cuantos recursos nos sea posible para ayudar en algo la triste situación, en la que han quedado gran número de familias del indicado pueblo.

Nuestros propósitos no fueron frustrados, pues momentáneamente, entre los amigos, llegamos á obtener una suma de pesetas 17'25, como lo demuestra la adjunta lista.

Una vez terminada esta operación fuimos nombradas tres comisiones para que en el menor tiempo posible recorran este pueblo y su partido, para que una vez hecha la colecta general una de las comisiones pase al lugar de la catástrofe á entregar á la Junta de socorros del expresado pueblo la suma recaudada, con el fin de que sin demora alguna sea repartida entre los damnificados.

D. V. afirme. s. s. q. b. s. m., por la comisión, Antonio Martínez

Suscripción abierta en Torreagüera, para allegar recursos para los damnificados del vecino pueblo de Santomera.

Sociedad Agrícola de Torreagüera, 50 pesetas; D. José Pelegrín Nicolás, 10; don José Izquierdo, 5; D. Pedro Miralles, 5; D. José Soler, párroco, 10; D. Miguel Vera, condutor, 5; D. Fulgencio Pafos Pelegrín, 5; D. Antonio Miralles, 10; don Juan Peñón Pelegrín, 5; D. E. L. A., 5; D. Fulgencio Jiménez, 5; D. Francisco Martínez, 5; D. Francisco Gálvez López, 2'50; don Antonio Moreno Soler, 5; D. Dionisio Diaz, 2'50.

D. Juan Guirac Ramón, 5 pesetas; don Gonzalo Usoz Andreu, 2; D. Andrés Usoz Andreu, 2; D. Bas López Franco, 3; D. Andrés Arcas Moreno, 2; D. Domingo Pérez Sánchez, 5; D. José Antonio Bustida Sánchez, 2; D. Andrés López Franco, 1; D. Francisco Sánchez Moreno, 0'25; D. Antonio Barceló, 2'50; D. Santiago Gálvez Pardo, 2'50; D. José Gil, 1; D. Francisco Albaladejo, 1; D. Santiago Sánchez Ruiz, 1.—Total, 17'25 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

## En Bullas

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y distinguido amigo:

Con motivo de las desgracias ocurridas recientemente en Santomera, inicié una suscripción á favor de las familias á quienes la horrorosa catástrofe ha dejado sumidas en la miseria y aun cuando mis voluntades eran grandísima, sin embargo, mis esfuerzos no han logrado alcanzar el éxito que yo deseaba y he recaudado 43 pesetas que pongo en manos de ustedes para que las entreguen á la comisión de socorros.

Deseo publicar en EL LIBERAL la adjunta lista de las personas que han contribuido y en la cantidad.

Dándole gracias anticipadas, es de usted afirme, s. s. q. b. s. m., Alfonso Gómez Marsilla.

D. Alfonso Marsilla Góngora, 2'50 pesetas; D. Juan Bautista Marsilla, 2'50; D. Manuel Melgares López, 2'50; don Francisco Carreño Góngora, 2'50; doña Juana Abril, 2'50; D. Francisco Puerta, médico titular, 0'50; D. Antonio M. Moyà, 0'50; D. Onofre del Amor, 1; don Alfonso Gómez Noguerol, 0'50; D. Juan José Sánchez, 1; D. Alejandro Sánchez, 1; D. José M. Puebla, alcalde, 1; D. Juan María López, 1; D. Antonio Huéscar, 0'25; D. José M. Diago, 0'50; D. Julián Bermúdez, 1; D. Blas Marsilla López, 2; D. León Carreño Puebla, 0'50; don Ginés Benavente, 1; D. Pedro Hilarión Pérez, 0'50; D. Juan Escamez Fernández, 0'50; D. Salvador Sánchez Figueras, 0'50; D. Antonio González, 0'25; D. Eusebio Figueroa, 0'50; D. Francisco González Conde, 1; D. Juan Bautista Molina, cura párroco, 1; D. Antonio Marsilla Gil, 5; D. José Antonio Sánchez Reyes, 1; D. Miguel Rubio, presbítero, 1; D. Mateo García Espallardo, presbítero, 1; D. Patricio Martínez, 1; D. Elías Artero, médico titular, 0'50; D. Alfonso Gómez Marsilla, 2'50; D. Pedro José Melgares López, 2'50.—Total, 43 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

CURIOSIDADES

## Carnes de perro

Es axiomático que la carne de perro es la peor de todas las carnes, y así, para ponderar la mala calidad de un plato de carne, suele decirse que es de perro. Pues bien: en Alemania, á causa de la carestía de las materias alimenticias y especialmente de la carne comestible, va haciendo grandes progresos el consumo de carne de perro.

En el último trimestre de 1905 se mataron y comieron en Alemania 2.405 perros. En Munich este consumo toma las proporciones que las autoridades han reglamentado la matanza y la inspección de estas carnes. En Baviera, en solo el primer trimestre de 1906, se consumieron próximamente 2.000 perros.

Tan exagerado consumo de carne de perro, ha empezado á llamar la atención, y como se reconoce por causa de la carestía de los artículos de primera necesidad, se ha iniciado una campaña contra las tarifas aduaneras, que se considera como primordial de lo que ocurre.

## Moneda de níquel

En Francia se trata de sustituir la moneda de bronce por la de níquel. Hecho ya el ensayo con monedas de 25 céntimos, que tuvo gran oposición en un principio por la posibilidad de que se la confundiese con moneda de plata por los poco expertos y por su reducido tamaño, se han apreciado en ella condiciones apreciables, como son el poco peso y la limpidez que nunca puede obtenerse con la moneda de bronce. Además se agrega en su favor la mayor facilidad de fundición y acuñación.

Puede decirse que la moneda de níquel ha triunfado y su acuñación está decidida; pero falta determinar las condiciones que ha de reunir el tipo, la forma, si será exagonal, pentagonal ó redonda, con un agujero redondo o cuadrado en el centro; es decir, dándole forma que haga imposible que aun los más ignorantes en cuestión de moneda puedan confundirla con la de plata.

## Impuesto sobre las barbas

Hay una materia imponible, en la cual no han pensado nuestros ministros de Hacienda, y que sin embargo ya ha sido objeto de contribución, y aun parece que lo es en el Japón en la actualidad: la barba.

= Confirmado por la práctica =

Las dispensas y dolor de estómago con anemia, la dicería del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacial de Salz de Carlos.

Hasta el momento ha sufrido una baja del 50 por 100.

La causa de ello es la protección del Gobierno á los criadores del gusano de seda. Otros años importaba grandes cantidades de semilla de gusano, que reparaba la mayor parte gratuitamente para favorecer la producción, con lo cual perjudicó á los importadores, que han dejado de importar. Pero para esta última cosecha, el Gobierno ha recibido poca cantidad de semilla, y de aquí que, muerta la importación particular, los criadores del gusano hayan quedado sin poderse dedicar apenas a la producción de la seda.

También la fabricación y consumo de cerveza en Austria-Hungría ha disminuido. En Moratalla rifaron los hermanos Juan, Andrés y José Martínez Ruiz con Manuel Martínez Oliva (a) Huérano, de 61 años de edad. Este resultó herido de una puñalada en la espalda. Su estado no es grave. Los agresores están detenidos.

Agua de colonia. Al Trébol. 3 pesetas litro. Perfumería Morell.

Los encargos para Cartagena, Illescas de Alcalá y Torrevieja, se reciben en Murcia, Sociedad 18, (antes Trinque) En Cartagena, para Murcia y Illescas de Alcalá y Torrevieja, S. Francisco, 1.

Se halla vacante en Yecla una plaza de médico titular, con el sueldo anual de 999 pesetas.

Se proveerá en el plazo de treinta días.

PRÉSTAMOS.—Vitoria, 44

Un año y hasta dos años de plazo. Se cobra el 3 por 100 y menos en operaciones importantes.

## VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRADO.—Día 5, en las Sierras de Jesús, por D. José Arcos de Riquelme.

En el tiro de pinchos

Le Granja 4/8 n.

El rey marchó en automóvil al tiro de pinchos.

Mientras las reinas pasaban en carro tirado por mulas, por los arfedores.

EL GENERAL WEYLER

(por TELEGRÁFO)

Madrid 4 (12 n.)

Ha regresado Weyler de Barcelona.

Le esperaban en la estación numerosos amigos.

## LA CUESTIÓN RELIGIOSA

(por TELEGRÁFO)

Consejo en la Granja

Acuerdos aprobados

Madrid 4 (5/25 i, urgente)

Se ha celebrado, en la Granja el Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

Todos los días á las siete se dirá misa y se leerá la novena, apóstolando por la intención de D. Antonio Ortega, en sufragio de sus padres.

También habrá novena al toque de oraciones y misa á las ocho en sufragio de D. Matías Ballerín y D. Pilar López Bonilla, consorte, según la intención de sus hijos D. José Domínguez y D. Eladio Ballerín.

En LA PURÍSIMA.—El ejercicio del mes se celebra al toque de oraciones, excepto los días festivos que es por la tarde á las cuatro.

Día 5, D. Elvira Peñafiel, por su intención.

Día 6, D. Teresa Valladolid, por su intención.

CARTERA DE MURCIA

— Audiencia.—Para el día 5 están soñadas en esta Audiencia las vistazas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de la Catedral por homicidio contra Francisco López Gámez Defensor Sr. Balboa; procurador Sr. Salvat.

Sección segunda.—Una de La Unión, por hurto, contra Juan Rutié y otro. Defensor Sr. Salomón; procurador señor González Sanz.

Otra de id., por lesiones, contra Agustín López. Defensor Sr. Llanos; procurador Sr. Pérez María.

Otra de id., por infracción de la ley de caza, contra Antonio Victoria. Defensor Sr. Izquierdo; procurador señor Salvat.

Otra de id., por lesiones, contra Ginés Martínez Defensor señor Parra; procurador señor Salvat.

— Confirmado por la práctica =

Las dispensas y dolor de estómago con anemia, la dicería del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacial de Salz de Carlos.

Hospital —

Ha sido curado en el hospital de una fuerte contusión en la región lumbar y una rotura en el brazo derecho.

José Tomás Tamarit, de 23 años de edad, doble amputado en la pierna de Rodas, de oficio pintor, el que estando pintando uno de los postes del traviña ha caído á consecuencia de una corriente de los cables portátiles que con el bote de la pintura ha pisado las advertencias que se le hicieron en contrario.

En Inglaterra, en el reinado de Isabel, se imponía contribución á toda barba que tenía tres semanas de existencia, es decir, á todo aquél que pasaba tres semanas sin afeitarla.

En el Japón parece ser que existe este impuesto en la actualidad, y lo raro es que los barberos de Europa, donde tan entrampado está la Hacienda, no hayan pensado en prorrogar una campaña en favor del impuesto sobre las barbas, que á la vez que sirviere de alivio para los presupuestos, favorecería sobremanera sus propios intereses, pues muchos serían los que por no pagar la contribución se quitarían la barba, aumentando su clientela.

Ya lo saben.

La sacerdoticia y la cervecera.

Mal año es el actual para los productores de cerveza de Bulgaria, donde la sacerdoticia es una de las principales riquezas, tal vez la más importante. La pro-

ducción ha sufrido una baja del 50 por 100.

La causa de ello es la protección del Gobierno á los criadores del gusano de seda.

Otros años importaba grandes cantidades de semilla de gusano, que reparaba la mayor parte gratuitamente para favorecer la producción, con lo cual perjudicó á los importadores, que han dejado de importar.

Pero para esta última cosecha, el Gobierno ha recibido poca cantidad de semilla, y de aquí que, muerta la importación particular, los criadores del gusano hayan quedado sin poderse dedicar apenas a la producción de la seda.

También la fabricación y consumo de cerveza en Austria-Hungría ha disminuido.

En Moratalla rifaron los hermanos Juan, Andrés y José Martínez Ruiz con Manuel Martínez Oliva (a) Huérano, de 61 años de edad.

Este resultó herido de una puñalada en la espalda.

Su estado no es grave.

Los agresores están detenidos.

Agua de colonia. Al Trébol. 3 pesetas litro. Perfumería Morell.

Los encargos para Cartagena,

# A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franqueo de nuestros consultores.

El LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región.

El LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdad. Las dos se ponen á la venta en Murcia y en la Región.

El LIBERAL en Murcia, no dejá de publicarse ningún día (excepción hecha de dos fiestas solemnes en el año), ni nuestros suscriptores dejan de percibir ni un solo número en el mes.

La tirada de El LIBERAL permite garantir á nuestros anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen á un importante número de inserciones en aquier periódico local ó regional.

Eskuelas & precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

## Coché de Caravaca

Desde el día 11 del actual se verificará el cambio de horas de salida y llegada del coche de Caravaca, con los itinerarios siguiente: salida de Murcia á las 11:30 de la mañana; llegada á Alcantarilla á las 12:15 tarde; á Mula á las 3:30; á Bullas á las 5:30; á Cehegín á las 6:30 y á Caravaca á las 7:30 de la noche.

Salida de Caravaca á las 6:30 de la mañana; llegada á Cehegín á las 7; á Bullas á las 8:15; á Mula á las 10:15; á Alcantarilla á la 1:30 de la tarde y á Murcia á las 2 de la misma.

Desde el mismo dia 11, saldrá el coche de Mula á las dos de la tarde en vez de las tres como se venía verificando.

## SERVICIO DE FERROCARRILES

### De Murcia á Cartagena y Alicante

#### y viceversa:

Murcia . . . Salidas 7:00 17:00

Torrevieja . . . Llegadas 10:00 20:00

Alicante . . . 10:00 20:00

Salidas 7:00 17:00

Torrevieja . . . 7:00 17:00

Murcia . . . Llegadas 9:55 20:00

Alcantarilla . . . Salidas 10:15 20:00

Lorca . . . Llegadas 11:55

Lorca . . . Salidas 16:00 5:30  
Alcantarilla . . . Llegadas 8:30 17:45

### De Cartagena á Los Blancos y viceversa

Cartagena.—Salidas: 5:40; 8:10; 10:50

mañana; 1:20, 3:50 y 6:20 tarde.

La Unión.—Llegadas: 6:13, 8:54, 11:24

mañana; 1:53, 4:33 y 6:54 tarde.

Los Blancos.—Llegadas: 6:38 mañana;

2:18 y 7:20 tarde.

Los Blancos.—Salidas: 6:48 mañana; 2:58

y 7:30 tarde.

La Unión.—Salidas: 7:14 y 9:40 mañana;

12:24, 2:51, 5:27 y 7:57 tarde.

Cartagena.—Llegadas: 7:45 y 10:18 ma-

ñana; 12:58, 3:21, 6:00 y 8:30 tarde.

### De Lorca al Empalme de Aguillas y de Lorca y viceversa

Salidas 8:00 17:45

Llegadas 17:50 8:30

10:15 9:30

12:15 11:30

14:15 13:30

16:15 15:30

18:15 17:30

19:15 18:30

20:15 19:30

21:15 20:30

22:15 21:30

23:15 22:30

0:15 21:45

1:15 22:45

2:15 23:45

3:15 24:45

4:15 25:45

5:15 26:45

6:15 27:45

7:15 28:45

8:15 29:45

9:15 30:45

10:15 31:45

11:15 32:45

12:15 33:45

13:15 34:45

14:15 35:45

15:15 36:45

16:15 37:45

17:15 38:45

18:15 39:45

19:15 40:45

20:15 41:45

21:15 42:45

22:15 43:45

23:15 44:45

0:15 45:45

1:15 46:45

2:15 47:45

3:15 48:45

4:15 49:45

5:15 50:45

6:15 51:45

7:15 52:45

8:15 53:45

9:15 54:45

10:15 55:45

11:15 56:45

12:15 57:45

13:15 58:45

14:15 59:45

15:15 60:45

16:15 61:45

17:15 62:45

18:15 63:45

19:15 64:45

20:15 65:45

21:15 66:45

22:15 67:45

23:15 68:45

0:15 69:45

1:15 70:45

2:15 71:45

3:15 72:45

4:15 73:45

5:15 74:45

6:15 75:45

7:15 76:45

8:15 77:45

9:15 78:45

10:15 79:45

11:15 80:45

12:15 81:45

13:15 82:45

14:15 83:45

15:15 84:45

16:15 85:45

17:15 86:45

18:15 87:45

19:15 88:45

20:15 89:45

21:15 90:45

22:15 91:45

23:15 92:45

0:15 93:45

1:15 94:45

2:15 95:45

3:15 96:45

4:15 97:45

5:15 98:45

6:15 99:45

7:15 100:45

8:15 101:45

9:15 102:45

10:15 103:45

11:15 104:45

12:15 105:45

13:15 106:45

14:15 107:45

15:15 108:45

16:15 109:45

17:15 110:45

18:15 111:45

19:15 112:45

20:15 113:45

21:15 114:45

22:15 115:45

23:15 116:45

0:15 117:45

1:15 118:45

2:15 119:45

3:15 120:45

4:15 121:45

5:15 122:45

6:15 123:45

7:15 124:45

8:15 125:45

9:15 126:45

10:15 127:45

11:15 128:45

12:15 129:45